

Iniciemos este año con un ¡Viva la Alianza Obrera Revolucionaria!

1937 SERA EL AÑO DE LA VICTORIA

Por medio de la alianza entre la C. N. T. y la U. G. T.

Conocido es el propósito aliancista de la Organización confederal. Ese propósito nace precisamente del concepto que nosotros tenemos acerca de la Revolución del proletariado, y hemos llegado a él a través de la evolución sufrida por las centrales sindicales en la lucha constante contra el capitalismo. Para conseguir la huelga, arma principal de ayer, era necesario acrecentar la potencialidad de los trabajadores organizados. En cualquier momento de la lucha económica de los trabajadores contra la clase capitalista, se dejaba sentir la necesidad de que todos aquellos obreros simultáneamente y marchasen por la misma ruta.

Las Organizaciones obreras, que primeramente fueron instrumentos de resistencia de la clase trabajadora, permitieron después a ésta concebir la esperanza de aniquilar, mediante ellas, todo sistema de explotación. Cuando las Organizaciones sindicales aspiran a convertirse en instrumentos de transformación social, sienten la necesidad de unirse. Esa necesidad, en España, fué manifestada, por la C. N. T., de un modo rotundo, en el Congreso nacional extraordinario celebrado en Zaragoza por nuestra Organización.

Veíamos nosotros que la reacción preparaba un alzamiento para destruir y anular las escasas libertades que el proletariado había conseguido dentro de la legislación republicana, y teníamos la seguridad de que el Estado, por su exclusiva fuerza, minado ya por los mismos elementos que preparaban la sublevación, sería incapaz de conjurarla. La Alianza Obrera Revolucionaria propuesta por la C. N. T. a la U. G. T., era determinada por una necesidad de defensa del proletariado. Bastaba esa necesidad, para que ambas Organizaciones se sintiesen animadas por el más vivo propósito de unión.

El pleito político que agita al Partido Socialista, repercute en la U. G. T., que, en los meses precedentes a la sublevación fascista, desatendió nuestras invitaciones, a pesar de que éstas concordaban con la propaganda que había hecho Largo Caballero desde el principio del año 1934; pero, al estallar la sublevación fascista, aunque no había conseguido concretar la Alianza Obrera Revolucionaria, los trabajadores, que sentían vivamente la necesidad de la misma, lucharon juntos en la calle.

Entonces, la C. N. T. dió las mejores muestras de su acertado sentido revolucionario. El día 18 de julio, nuestros Sindicatos de Madrid estaban clausurados, y presos muchos de los militantes de los mismos. Supi-

mos sobreponernos a esto, que contradecía los propósitos aliancistas, y cumplimos limpiamente nuestro deber.

Juntos en la lucha armada contra el fascismo, los trabajadores de la U. G. T. y de la C. N. T. se han unido también en todas las tareas de transformación social. Nuestra Organización ha impulsado a todos sus afiliados hacia la alianza más estrecha con los de la U. G. T. Sin ningún propósito de carácter político; sólo bajo la influencia de un anhelo profundamente revolucionario. Es preciso que lo digamos claro, para que nadie pueda llamarse a engaño. Para nosotros, la Revolución social consiste en conseguir que los trabajadores, administrados por medio de los Sindicatos toda la vida económica del país, desplacen y anulen para siempre la vieja política que nos ha llevado a la ruina.

Para conseguir esto, no sólo es necesario derrotar al fascismo por medio de las armas en los frentes de combate, sino que también es preciso eliminar los caducos sistemas de organización de la vida pública, en todos los órdenes de ésta, muy especialmente en el económico. Tal propósito no puede lograrse, como advertirán quien mida su envergadura, sin establecer primeramente la unión más estrecha, perfecta y sólida entre la C. N. T. y la U. G. T. Cuando las dos Organizaciones sindicales constituyan un solo cuerpo de administración revolucionaria en nuestro país, la Revolución española habrá encontrado la única base firme que puede servirle de garantía.

Es preciso que en el año 1937, que empieza hoy, se consiga esta alianza, cuya necesidad incluye destaca la C. N. T. El mundo del trabajo ha de ser organizado por los mismos proletarios que lo crean. El título de trabajador es substantivo, y quien carezca de él, quien no lo tenga avalado por una Organización obrera, no debe poder ejercer influencia social con el adjetivo de republicano, socialista, comunista o anarquista. Las Organizaciones proletarias son el porvenir fecundo y sólido de España, y en ellas tienen un puesto todos los trabajadores, que bien podrán manifestar su ideología en las Asambleas sindicales. La diversidad de pensamiento es una manifestación de vitalidad. Los Partidos políticos son focos de discordia; las Organizaciones obreras son la expresión de la fuerza creadora de un pueblo revolucionario. La C. N. T. y la U. G. T. han de pasar al primer plano de la nación. En 1937, que ha de ser el año de la victoria, conseguiremos la unión de ambas.

Romances Impresión del día

Feliz entrada

Ayer, a las cinco y media, última tarde del año, terminada la tarea del trabajo cotidiano en la nave de talleres de la imprenta se juntaron. Compañeros son de oficina, pero no de Sindicato. Por pequeñas diferencias que tanto les distanciaron, aunque se quieren de veras, andaban algo enfadados. —Buena entrada, compañero. —Yo mismo te digo, hermano. —Y de aquello, que aquel día te produjo tanto enfado... —Pues borrón y cuenta nueva, porque en tal día hará un año. —¿Siempre juntos? —Juntos siempre. —¿Sin regañar? —Sin regañar. Con las manos enlazadas, y los dedos apretados, mirándose frente a frente, estuvieron largo rato. —¿Siempre juntos? —Juntos siempre. —¿Sin regañar? —Sin regañar. * * *

Las linotipias, al verlas que salían abrazadas, mostraban, llenas de gozo, los dientes de su teclado; las letras, desde sus cajas, llamaron a los espacios; los ceros a los tipos; y todos juntos los cuatro, por el suelo de cemento con virutas brillantando, fueron a los alrededores que se hallaban conversando de pie con las medias cañas como bien enamorados, a darles la buena nueva de la unión y del abrazo. —¡Ya van juntos, ya van juntos! ¡Nadie podrá separarlos!

Al llegar a la plataforma me los encontré bailando. ¡Ya van juntos, ya van juntos! ¡Bien empieza el nuevo año!

Antonio AGRAZ
AHORA ESTA BIEN

A PROPOSITO DE UN INCIDENTE

GAYARRE Y NICOLAS II

Con estos títulos publica "La Libertad" de hoy, el siguiente divertido cuento anecdótico, cuya significación no necesitamos comentar:

"A propósito del incidente de O. N. T.", que recoge y comenta nuestro querido colega "Sobrecorredor", recuerda ayer en los medios políticos y sindicales la siguiente anécdota rusa:

Llegó a San Petersburgo, en tiempos del zar, el inmortal Gayarre para tomar parte en una función de gala organizada en el teatro de la Opera por el Gobierno en honor del emperador. Las leyes del Imperio, que durante muchos años esclavizaron la gran Rusia, prohibían terminantemente detener y hablar, bajo ningún pretexto, al emperador en la calle.

El mismo día en que el gran divo llegó a la entonces capital rusa se encontró de manos a boca con la comitiva del emperador, que había salido a dar un paseo a pie por las calles de la población. Advertido Nicolás II de la presencia del gran tenor español, ordenó a uno de sus magnates que le trajese ante él. El gran duque de turno rompió el desfile, y ante la multitud que presenciaba el paso de la comitiva sacó a Gayarre, ordenándole que le acompañara a la presencia del zar, con gran sorpresa del pueblo, que vio por primera vez quebrantado el protocolo real y que públicamente se vulneraba la ley más rigurosa del Imperio. Estuvieron conversando en medio de la calle Nicolás II y Gayarre el día.

Media hora después de terminada esta entrevista era detenido y encarcelado el gran cantante español por haber detenido al emperador y conversado con él en la calle.

La noche en que se celebraba la función en la Opera, a la que asistían Nicolás II y su corte, no pudo cantar Gayarre, preso todavía en un calabozo de uno de los penales más inmundos del Imperio. Al ver al emperador que Gayarre no salía a escena, preguntó la causa que determinaba su ausencia. El jefe de la guardia imperial confirmó al zar las causas de la prisión de nuestro gran cantante. El entonces Nicolás II, enterado sorprendido e indignado, ordenó que se le pusiera en libertad y que se le trajera nuevamente a su presencia.

Así se hizo en el acto, y he aquí el diálogo que se desarrolló entre Nicolás II y Gayarre: —Lamento, dijo el zar, el incidente que te ha ocurrido y del que yo tengo la culpa quizá. Dime, pues, en compensación los perjuicios que has tenido, qué merced quiero que te otorgue. —La de que jamás contesté Gayarre: «¡vuelva su majestad a hablarme en la calle!»

REDACCION Y TALLERES DE C. N. T. Larra, 8 Teléfono 32610

Una disposición de la Junta de Defensa de Madrid

Las obligaciones inherentes al cargo de delegado de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, les obligan con frecuencia a tener que trasladarse fuera de la capital con comisiones propias de la función que desempeñan y estos viajes han de realizarse muchas veces con extraordinaria rapidez, sin tiempo para que quien ha de llevarlos a efecto pueda proveerse de ningún salvoconducto.

Por otra parte, la naturaleza de la función delegada del Gobierno legitimo de la República y por el general presidente de la Junta son garantía sobrada de la confianza que inspiran quienes ejercen estos cargos para rodearse de todo prestigio en su relación con las demás autoridades y organismos del Estado.

Fundándose en tales consideraciones, el presidente de la Junta Delegada de Defensa, en uso de las facultades que tiene conferidas y propuesta del secretario de la misma, se ha servido disponer lo siguiente:

Los carnets expedidos a los delegados de la Junta de Defensa de Madrid, son, a la par de documentos acreditativos de su personalidad, salvoconductos para poder circular libremente por todas partes, incluso por los frentes de batalla, debiendo las autoridades militares y civiles prestarles toda clase de auxilios y no poner dificultad alguna en el cumplimiento de su cometido y en la libre circulación de que antes se habla.

Madrid, 29 de diciembre de 1936. El presidente de la Junta.—Firmado: Mijail.—El secretario.—Firmado: Máximo de Dios.

Las doce uvas del artillero

Anoche, y en el preciso momento en que el ensangrentado año 1936 se marchaba, avergonzado, para dejar paso a éste que estamos seguros de que será la muerte del fascismo, no sólo español, sino internacional, un artillero regaló a los fasciosos las doce uvas que disponía: doce bombas magníficas, que a más de usar se les atragantaron y habrán hecho comprender a los jefes y jefecillos rebeldes que, si algunos se duermen, no son los milicianos precisamente, y menos que ninguno, nuestros artilleros.

El gesto con que este soldado del pueblo ha saludado al nuevo año, demostrando, no sólo que se halla en su puesto, sino que no es otra que la de ofensiva rápida, intensa, general, y continuada, y debe servir de ejemplo a todos: a los mandos, y a los que luchan en las trincheras y a los que trabajan en la retaguardia.

ACERCA DEL ASUNTO YAGUE Sólo insisten quienes quieren sembrar la discordia en el campo proletario

Suponemos que la Junta Delegada de Defensa de Madrid nos permitirá escribir unas líneas para manifestar que estamos enterados del manifiesto que ha publicado el Partido Comunista en algunos periódicos. Nuestra suposición se basa en la creencia de que la Junta estará interesada en no debilitar su prestigio. Cuando se constituyó, en momentos muy difíciles para Madrid, llamó a toda la Prensa de la capital, para pedirle que todos velásemos por ese prestigio. Nosotros prometimos hacerlo, y queremos seguir cumpliendo la promesa. La Junta de Defensa no se opone a que cumplamos lo que ella misma nos pidió.

Base del prestigio de ese organismo ha de ser la imparcialidad. Dicho esto, que no podrá ser discutido por nadie, pasemos a citar unos hechos conocidos por todos. CNT fué suspendido por publicar un manifiesto que había sido tachado por la Censura. Según manifestaciones directas de compañeros responsables de la consjería de Prensa y Propaganda, la información publicada por "Mundo Obrero" acerca del lamentable incidente en que resultó herido el compañero Yague, también fué tachada por la Censura; sin embargo, no se dictó orden de suspensión contra "Mundo Obrero".

No queremos ponernos a analizar la significación del manifiesto del Comité Regional y de la información comunista, relacionado ambos con la necesidad de robustecer la alianza antifascista; sólo podemos seguir señalando hechos que no admiten discusión. En toda la Prensa han podido publicarse, con permiso de la Censura, protestas contra "el criminal atentado de que ha sido víctima el camarada Yague". Por el contrario, nuestro periódico se le prohibió, anteayer, que publicase un comunicado de cierta entidad antifascista, ajena a la C. N. T. y a la F. A. I., en el que quedaba referenciada la información dada por nosotros acerca de aquel incidente, a pesar de que el fallo del Tribunal Popular confirmaba nuestro criterio, después de haber comprobado que aquella información se ajustaba a la realidad de los hechos.

No hemos querido emitir protestas, y mucho menos formular amenazas; pero nos encontramos con que "Mundo Obrero" y el periódico de las Juventudes Socialistas Unificadas, han publicado, con permiso de la Censura, un manifiesto del Partido Comunista, en el que se discute el fallo del Tribunal, se insulta de un modo inadmisiblemente a los trabajado-

res que han sido juzgados, se miente al hablar de algunas actitudes de la C. N. T. y, en contraste con unas hipócritas palabras acerca de la unión de todos los elementos antifascistas, se procura, una vez más, sembrar el recelo y la discordia entre las fuerzas proletarias. Ante esto, nos dirigimos, en primer lugar, a la Censura, para decirle que el prestigio de la Junta delegada de Defensa exige, más que nosotros, que se nos permita publicar la réplica que damos al manifiesto del Partido Comunista.

Va a ser muy breve. Hemos leído tal manifiesto de extremo a extremo. Ni siquiera nos hemos podido enterar de las falsas palabras: "Hoy, más que nunca, repetimos: unidad, unidad, unidad". Ahora bien: estas palabras, que no nos emocionan, precisamente porque vemos que no son sinceras, nos sirven de punto de partida para nuestra contestación. Quien desea la unidad antifascista, no insiste vertiendo embustes y calumnias acerca del asunto Yague; quien desea la unidad del proletariado, no acusa falsamente a una Organización revolucionaria como la C. N. T., ni hace campañas de tono político utilizando la sangre vertida por un camarada; quien desea la Alianza Obrera Revolucionaria, no aspira a conseguir que un Partido político se erija en rector o dirigente supremo de un pueblo dispuesto a transformar la vida social de una nación.

Nos tiene completamente sin cuidado el manifiesto del Partido Comunista; vemos en él, como hemos visto en otras muchas actitudes, el propósito de levantar un muro intranqueable entre la C. N. T. y la U. G. T. Hay quien, al ver la arriscada independencia de nuestra Organización, aspira a dejarla aislada, para destruirla después, y no faltan quienes suponen que la U. G. T., a quien su contacto con la política ha dado un carácter especial, si hoy queda separada de nuestra Organización, mañana podrá ser el trampolín de todas las sublevaciones. En estos propósitos, los trabajadores de una y de otra Organización sindical reafirmar su propósito de alianza y dicen que nada ni nadie podrá sembrar la discordia entre ellos. Nos verdaderos revolucionarios, y entendiendo que su causa sólo podrá ser conquistada y administrada por ellos mismos exclusivamente. Para los explotadores el lamentable incidente que puso en peligro la vida de Yague, en la C. N. T. y en la U. G. T. no puede haber más que una advertencia: serán barridos los provocadores.

OPINA LA "ELITE" DE LA POLITICA EUROPEA

Evitar o reprimir a toda costa las agresiones imperialistas es el único modo de asegurar la paz

LONDRES, 1.—Se ha publicado un manifiesto firmado por personalidades de los tres grandes partidos ingleses, en el que se dice que la guerra puede evitarse en virtud del "covenant" de la Sociedad de Naciones y por la fuerza armada si fuese necesario, en los siguientes términos: sujetándose cada país a los artículos de la Sociedad de Naciones y al principio de seguridad colectiva. El manifiesto dice: "Los abajo firmantes declaramos que puede evitarse la guerra y hacer posible una paz permanente si los Estados del organismo gubernativo precisan su determinación de cumplir sus obligaciones contraídas en virtud del "covenant", adoptando las medidas necesarias para reprimir las agresiones, si es necesario por medio de la acción militar. Únicamente de este modo será posible resolver de manera pacífica los conflictos internacionales. Estamos convencidos de que si los miembros de la Liga de la Sociedad de Naciones se muestran

C. N. T. Confederación Regional del Trabajo del Centro

A TODOS LOS SINDICATOS DE LAS PROVINCIAS DE TOLEDO Y GUADALAJARA

Por la presente os convocamos a los Congresos provinciales de Sindicatos, que se celebrarán el día 3 de enero, a las diez de la mañana. Los de Guadalupe os reunirá en dicha ciudad, en el domicilio social de la Federación Local de Sindicatos Unidos, y los de Toledo, en Ocaña, en el domicilio social del Sindicato Unico de Oficios Varios.

Para unos y para otros, el orden del día es el siguiente:

1. Nomenclatura de Mesa de discusión;
2. Revisión de credenciales;
3. Nomenclatura de Comité provincial;
4. Relaciones con la U. G. T.;
5. Intervención en los Consejos locales y provinciales;
6. Estructuración económica de las colectividades agrícolas;
7. Posición de la C. N. T. frente a la guerra actual y sus diferentes problemas;
8. Ayuda económica a los Sindicatos que se encuentran mal de recursos económicos, y Asuntos generales;
9. Dada la importancia de los puntos a tratar, esperamos acudidos todos sin falta y con toda puntualidad.

Vuestros y del comunismo libertario.

Por la Confederación Regional del Trabajo del Centro, EL COMITE. Madrid, 30 de diciembre de 1936.

Obsequio a la Brigada Internacional

PARIS, 31.—El Comité Internacional de Ayuda al Pueblo Español comunica que una delegación integrada por quince personas saldrá uno de estos días para entregar a los voluntarios de la Brigada Internacional paquetes de golosinas y obsequios con motivo del Año Nuevo.—Fabra.

Ministerio de Sanidad

Todos los toxicólogos y mstronas que se encuentren en Madrid deberán pasar por la Delegación Técnica de Asistencia Maternal, en este ministerio (Fernando el Santo, núm. 22, piso 2.º, despacho número 20) los días 2, 3 y 4 del presente mes de enero, para un asunto de gran interés.

ENTIENDASE BIEN

No es posible separar la guerra de la revolución

Si al año hubiera terminado el mes de septiembre, si los tres meses transcurridos desde aquella fecha no hubieran contado para el calendario, al inaugurarse otra nueva cifra, la incógnita de la guerra civil española se habría proyectado en el espacio. Fué precisamente por aquel entonces, cuando el fascismo español, ayudado por Italia y Alemania, emprendió su ofensiva contra la capital de España. Los tanques y los aviones de Krupp y de las fábricas "Fiat", surcaron los campos y el firmamento de Castilla y en su avance continuado llegaron a amenazar a la causa antifascista.

Aquella incógnita ha dejado paso a un firme propósito y a la seguridad de vencer. En igualdad de condiciones en efectivos bélicos, y galvanizados por la convicción de que la razón es nuestra, sobre la fuerza de los militares, el clero y el capitalismo unidos, los trabajadores, como unidos, los trabajadores, como unidos, han salvado el año que nace con esta frase: el año 1937 frente a todo y sobre todo, será el de la victoria.

Grandes gestas nos aguardan aún antes de que la insurrección fascista sea aniquilada. El fascismo ensayará todas las estrategias, para lograr sus propósitos criminales. Nada le detendrá en su camino de horrores y de destrucción de todos los valores económicos y artísticos de España. Pero esos mismos horrores perpetrados contra el pueblo español, desde el exterior, se estrujarán contra el muro de la actividad revolucionaria de los obreros españoles.

El año nuevo debe tener para nosotros un significado nuevo también. La tradición ha dado en motejar al 31 de diciembre como viejo y caduco, y a pintar como un niño recién nacido al primero de enero. Más que nunca el día de hoy ha de ser saludado, como una aurora de lucha contra el capitalismo.

La resistencia de la guerra podrá lograrse con una rigida administración de toda la economía española. Esa es la clave del triunfo y a ello han de encausarse nuestros propósitos. Una guerra no se gana nunca de limosna ni con palabras de aliento. Es preciso controlar todos los medios de producción y de consumo para que las necesidades de todo el pueblo anti-

PARTE OFICIAL DE GUERRA DE ANOCHE

CUATRO SOLDADOS DE AVIACION, PROCEDENTES DE GETAFE, SE PASAN A NUESTRAS FILAS

"FRENTE DEL CENTRO.—En los diversos sectores de este frente, no se ha registrado ningún combate en el día de hoy. El enemigo ha dedicado su actividad a hostilizar nuestras posiciones con fuego de artillería y algún paque, sin que nos haya ocasionado ningún daño.

Nuestra artillería ha cumplido los objetivos señalados. En nuestras líneas se han presentado cuatro soldados del Arma de Aviación, procedentes de Getafe.

En Madrid ha transcurredo el día con escasa actividad de fusilería, ametralladoras y morteros y con algo mayor de artillería, que ha encañonado nuestras posiciones en el río Alencia y casco de Madrid. Nuestras baterías han combatido eficazmente las baterías enemigas, obligándolas a callar.

La aviación enemiga ha volado sobre nuestras posiciones y Madrid, sin bombardear.

Año nuevo, pero costumbres viejas

Los lectores de CNT nos perdonarán si hoy advierten alguna deficiencia de información. La culpa no es nuestra, sino de algunas Agencias informativas, que anoche, siguiendo la vieja costumbre de santificar las fiestas de relieve en el calendario católico, y cryendo suficientemente justificado su deseo de descansar con el ejemplo de holganza dado por varias dependencias oficiales, acordaron salir del año viejo y entrar en el nuevo como en los buenos tiempos de los villancicos y las uvas en la Puerta del Sol; es decir, sin "dar golpe".

Consecuencia de ello ha sido que nosotros, que hemos acudido al trabajo a la misma hora de todos los días, nos hayamos encontrado sin el material necesario de costumbre.

Y, descartada con esta explicación nuestra conciencia de romeros de las cuartillas, salud,

NUEVOS ESTATALES



NOTAS DE INFORMACION GENERAL

Los campos de trabajo creados por el Ministerio de Justicia son las mejores escuelas de reeducación social

Lo que antes era una carga será ahora fuente de ingresos

creto se crearán los campos de trabajo y con esto se pondrá en vigor en Cataluña el decreto del Gobierno de la República con las variantes que la implantación aconseje en Cataluña.—Fébus.

Largo Caballero y los delegados de la Generalidad confieren

VALENCIA, 31.—Esta mañana el Presidente del Consejo confederal detenidamente con los delegados de la Generalidad de Cataluña, consejeros Domenech, Comoreira y Sbert.—Fébus.

VALENCIA, 31.—Esta mañana tomó posesión del cargo el nuevo director general de Seguridad, Wenceslao Carrillo, dándole el ministro Angel Galarza, quien pronunció unas frases elogiosas al anterior, don Manuel Muñoz, y añadiendo, que tiene la seguridad que Wenceslao Carrillo cumplirá satisfactoriamente, a pesar de haberse hecho cargo de la Dirección en momentos difíciles. El nuevo director agradeció el nombramiento y dijo que hará cuanto esté de su parte por cumplir con su deber y que la República y el orden estarán defendidos en todo momento.—Fébus.

Un aviso de las Juventudes Libertarias

El Comité Regional del Centro de Juventudes Libertarias pone en conocimiento de todas las Provincias, Comarcas y Locales que, a partir del día 1.º de enero quedan anulados los antiguos carnés y sellos de cotización de la Organización juvenil, debiéndose proceder a la renovación de éstos por los de nueva emisión. Por el Comité Regional, el secretario, T. Martínez.

FELICITACIONES DE AÑO NUEVO

Hoy comienza el normal funcionamiento de los Tribunales Populares y Juzgados de Urgencia

VALENCIA, 31.—El subsecretario de Justicia dijo esta mañana a los periodistas que, atendiendo a las indicaciones de las Sindicatos y organizaciones políticas y con la cooperación del Comité Ejecutivo de Valencia se ha acordado que a partir de mañana comience el normal funcionamiento de los Tribunales Populares y Juzgados de Urgencia, creados en esta capital, quedando desde este momento todos los detenidos en prisión a disposición de los jueces especiales para que los delitos y actos de desafección al régimen sean sancionados por los Tribunales precisados.—Fébus.

Disposiciones de la "Gaceta de la República"

A CABO GIORLA Y A CARLOS RUBIERA, SE LES ADMITE LA DIMISION

VALENCIA, 31.—La "Gaceta de la República" publica decretos admitiendo las dimisiones del cargo de gobernador civil de Murcia a Luis Cabo Giorla, y de Madrid a Carlos Rubiera Rodríguez; y otros nombrando para sustituirlos a don Adriano Romero, diputado a Cortes por Pontevedra, y a don Miguel Villalba Gistbert, respectivamente.

Inserta la "Gaceta" un decreto disponiendo que todo el personal de tropa del Ejército voluntario, reemplazo ordinario y movilizado milicianos, disfrutará únicamente del haber diario de diez pesetas, a partir de primero de enero. Los Cuervos reclamarán 2,25 para alimentación de los individuos presentes, distribuyéndose dos pesetas para la ración y los veinticinco céntimos restantes para la condimentación y dar variedad a la comida. Para la limpieza, lavado de ropa, medicamentos, entretenimiento de armamento y vestuario se señalan 30 céntimos diarios. La disposición, que consta de diecisiete artículos, detalla la organización que ha de darse a las Pagadurías y obligaciones de los pagadores habilitados. De Marina y Aire se publica una orden circular que dice así: "Presentados el día 19 del actual en la tercera región aérea, fugados de Larache, Miguel Arjona y los soldados José Torres Pujol y Francisco Hidalgo con el paisano José María Berenguer, que se ha afiliado como soldado voluntario en la Tercera Región aérea, he resuelto concederles los empleos siguientes como recompensa al comportamiento y lealtad al régimen que han demostrado: cabo Arjona ascendiendo a brigada de Aviación; soldados Torres e Hidalgo ascendiendo a sargentos de Aviación, y Berenguer, a cabo." De Industria se publica una orden disponiendo el cese en el cargo de oficial mayor de don Victoriano García Martín.—Fébus.

CARTELERA PARA MAÑANA

CAPITOL.—(Comisión de Propaganda del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.) 3.15 y 5 tarde, el sensacional film soviético "Las tres amigas". (Precio único, 1,50 pesetas.) PAIDINAS.—(Bajo el control de la Delegación de Propaganda.) A las tres y siete tarde, El primer número 13. MONUMENTAL CINEMA.—(Altavoz del Frente.) A las 3 y 4.45 tarde, el sensacional film soviético "Las tres amigas". (Precios populares.) SALAMANCA.—(Altavoz del Frente.) A las 3 y 5.30, el maravilloso film soviético "Los marineros de Cronstadt". GOYA.—(Fuente de Vallecas, Altavoz del Frente.) A las 3.15 y 5 tarde, "La Patria os llama", epopeya de los aviadores soviéticos. PALACIO DE LA MUSICA.—(Todos los días, a las 3.15 y 5 tarde, la magnífica superproducción de Eisenstein "Tempestad sobre México" y el documental español de la guerra civil en España "Peñaresmo". MADRID-PARIS.—Continúa desde mañana, (Precio único, 1,50. Bajo el control de las J.J. SS. UU.) "Juventud triunfante" y "Los marineros de Cronstadt". CARRERAS.—(Intervenido por el batallón Margarita Nelken para propaganda cultural y antifaquista.) Sesión continua. Una peseta. "Cacerías blancas" (documental, en español). "¿Dónde estoy yo?" (drama en color). "El Hijo del Mar Negro" (George Bancroft en español, basada en un episodio de la revolución rusa). RIALTO.—Dos funciones, a las tres y cinco y cuarto, bajo el control del Rincón de Cultura de la Juventud. Noticiario S. R. I. "Morena clara". SINDICATO UNICO DE LA INDUSTRIA CINEMATOGRAFICA Y ESPECTACULOS PUBLICOS Y AVENIDA C. N. T.—Sesión continua de tres a siete. "Todos los días, Mares de China (éxito crecientemente) y Castilla libertaria (producción número uno de C. N. T.). PROGRESO C. N. T.—Sesión continua de tres a siete. Todos los días Vivamos hoy (formidable film). FIGARO C. N. T.—Sesión continua de tres a siete. Programa doble. Sonris del presidente y Ayer... 1917 (documental de los luchas en las trincheras). Precio único, una peseta. CHAMBERI C. N. T.—Sesión continua de tres a siete. Todos los días Alma de centauro y Hornos del mañana. Programa doble. OLIMPIA C. N. T.—Sesión continua de tres a siete. Todos los días, El enemigo público número uno. ENCAMENDIA C. N. T.—Sesión continua de tres a siete. Programa doble. "Por qué trabajar?", por Stand Laurel y Hardy, y El vagón de la muerte (film de espionaje). SAN CARLOS C. N. T.—Jueves 31 apertura. Sesión continua de tres a siete. El formidable film El sobre lacrado.

UNO QUE CONSIGUE ESCAPARSE DE LOS REQUYES

Paulino García Pradas, muchacho de diecisiete años, prisionero de los facciosos en Burgos, logra huir de ellos por el frente de Sigüenza

Todos los madrileños seríamos fusilados después de la toma de Madrid

No he podido vencer la resistencia de mi compañero de Redacción, José García Pradas, para hacer esta entrevista a su hermano Paulino, evadido hace tres días de las filas fascistas, pero como es la primera ocasión que se me ha presentado de hablar con alguno de los que—en mayor número cada día—han logrado burlar la vigilancia de los rebeldes, a ello me he lanzado a pesar de su no consentimiento, y que él me perdona. Se llama, como ya he dicho, Paulino García Pradas, tiene diecisiete años, y es natural de Quinoces de Yuso, donde vivía con sus familiares: su padre, que consiguió escapar de las iras de los elementos fascistas del pueblo, que trataban de hacerlo prisionero para fusilarlo; un hermano de quince años, que como aquél consiguió ponerse en salvo y trasladarse a Bilbao, y otro hermano de veinte, a quien prendieron los facciosos y le llevaron a Burgos. Su casa fué totalmente saqueada y destruida, como otras muchas de antifascistas, asesinados más tarde por sus vecinos. El movimiento subversivo le alcanzó en Medina de Pomar (Burgos) cuando se dirigía con su coche hacia Aranda de Duero. Los rebeldes le hicieron prisionero y luego le destinaron al servicio de un alfiler de requetés. Dos meses anduvo como el "auto" por la capital del "estado" fascista, yendo y viniendo con "su" alfiler, de comandancia en comandancia, hasta que convencido de que con tal servicio no se le había de presentar ocasión propicia para escaparse, averió el coche y, aprovechando que pedían voluntarios para el frente, se apuntó para hacer la instrucción en Burgos. En este período instructivo, le dieron los galones de cabo de requetés. Así las cosas, y cuando ya llevaba dos meses en la ciudad del "Papamoscos", llegaron a sumarse al grupo de instrucción otros cincuenta "voluntarios", atraídos por la propaganda que un cura hacía por los pueblos, diciéndoles que iban a salir para defender por Madrid. Durante varios días su preparación militar se redujo a instrucción de desfile. Ante el fracaso de los fascistas en las puertas madrileñas, y como las noticias que llegaban de los frentes de la capital de la República eran cada vez más desgraciales para ellos, un buen día el oficial que mandaba la compañía hizo formar a ésta, y le dijo que "por el mal estado del tiempo se retrasaba la toma de Madrid, y como no podían seguir manteniéndose, se marchaban a sus respectivas casas". Paulino García Pradas, aunque desorden también le hicieron exanimar a él, prefirió quedarse en Burgos, porque sabía que marchar a Quinoces de Yuso era tanto como ir a la muerte, segura en manos de los facciosos de su pueblo. Por entonces pidieron refuerzos de Sigüenza, y él vino con veintinueve requetés, que fueron los únicos voluntarios que se lograron reclutar para cubrir las muchas bajas facciosas. ¿Por qué—le pregunto—te arriesgaste a marchar hasta ese frente? —Porque así me aproximaba a Madrid, y con ello creía—como ha ocurrido—que llegaría a presentarme la ocasión de escapar. —¿Y lo hiciste...? —El día 28 de este mes, a las nueve y media de la noche. Acababa de relevar al requeté de guardia en el parapeto, y aproveché el momento en que el cabo marchaba a otro puesto, prosiguiendo el relevo, para bordear un montículo e iniciar mi escapada. Pero el cabo debió de darse cuenta de que mi puesto estaba abandonado, y al poco rato de grandes voces se oyeron de las descargas que me hacían desde la trinchera. Más de dos kilómetros llevaba recorridos en plena oscuridad, corriendo por el campo, cuando divisé los parapetos de las fuerzas leales. Entonces, y por temor de que me hicieran fuego, grité: "¡Comaradas, camaradas! ¡Viva la República! ¡No tiréis, que soy vuestro, que vengo huyendo de los fascistas!" Esperé hasta ver si mis voces vivas eran oídas por los milicianos, y cuando éstos me contestaron que no tuviese miedo y llegase hasta ellos, seguí avanzando. —¿Traigo fusil...? ¿Lo dejo? —No. Ven con él. Cuando me hallaba a veinte pasos de las trincheras leales bajaron los milicianos y me ayudaron a despojarme del morral, y el fusil que me trala colgado del hombro, y con los cuales ya casi no podía por el cansancio. La emoción de encontrarme al fin entre los míos me impedía hablar. —¿De qué clase de fuerzas está compuesta la guarnición facciosa de Sigüenza? —Todos o casi todos son requetés. —¿No hay moros? —Yo no los he visto. —¿Y qué piensan de la toma de Madrid? —Los jets siguen engañando a los soldados, diciéndoles que la entrada es segura y no ha de tardar. Entre tanto se mantienen con patatas y judías solamente. Cuando se tomó la Catedral, donde los nuestros habían resistido ocho días antes de entregar-

DEL FRENTE DE MADRID

¡Salud, año 1937! ¡Viva el pueblo!

¡Arriba los fusiles, muchachos! ¡Llebad vuestros brazos sobre vuestras cabezas, cogidas al fusil vuestras manos! El pueblo armado saluda al año que nace en nombre de las ideas y de la libertad. ¡Victoria, victoria! grita el ejército libertario, hasta enroquecer. ¡Salud! muchachos, ejército del pueblo, combatientes de todas las ideas, compañeros de parapeto, de trincheras, de luchas, de morir y de vencer; yo también quiero lanzar mi saludo hacia vosotros como comparto el dolor y la alegría en combatir al traidor. ¡Los miserables! Llega la fecha nefasta para ellos; no entrarán, jamás en las entrañas del Madrid de mis amores, de la villa heroica del oso y el madroño, defendida por sus hijos, leones y titanes amantes de la libertad. Los "gatos", mis "palsas", las "gatas" madrileñas, bravas nietas de la hija de Malasaña, se burlan del invasor como lo hicieron sus abuelos hace siglo y medio. No entran, no, no entrarán nunca los tallados, los vendidos, los traidores, los malditos, en este Madrid valiente, cuna de la hidalguía, del desenfado marchoso y de la lealtad. ¡Salud! muchachos todos, de las diferentes provincias, que habéis venido a defender la capital de España una e indivisible. El corazón de las "galitas" madrileñas palpita alegre y saltarán, lleno de agradecimiento hacia vosotros. Milicias de todas las regiones, trabajadoras de todos los pueblos, los "gatos" honrados de la madrileñísima capital de España os abrazan, como yo os abrazo, con el corazón, con el alma, con el pensamiento, fusil en mano y ojo avizor. Ya no hay temor que el ejército traidor pase nuestras trincheras; hemos triunfado de la doble traición, del vendido ex general Franco, y del odio a la libertad del otro consorte, Mola. La "quinta Columna" ya no existe, la han destruido los combatientes de retaguardia, como los de la vanguardia hemos destruido cuantas Columnas se nos han presentado. "Zanoides", "macarronis", "terciarios", "malditos", primero y cuando tanta carne de cañón se les terminó a los traidores, estamos exterminando ahora a las "columnas de moros del Rhin" o "moros rubios" y a los camisas negras "condotieri", de Mussolini. Los "malditos" (guardias civiles), fueron los primeros en caer a racimos, como cayeron en octubre del 34, porque se presentaban del brazo servil del capitalismo ganándose el odio profundo del pueblo. Después fueron cayendo los diferentes elementos comprables de allende el Estrecho; los requetés cristeros no los tenemos en cuenta por lo despreciables y pequeños. Falangistas, mercenarios de todas layas, extranjeros, todos han sido derrotados, venidos. No han podido los traidores con las ansias de libertad que sienten los trabajadores y que han defendido y conquistado con el fusil, con la bomba, con el cañón, dando el pecho, su sangre y su vida, teniendo por escudo su corazón valiente y su cuerpo pleno de arrojo y acometividad. Héros anónimos, guerrilleros, franco tiradores, odidores de toda disciplina y todo mando, que disteis en los primeros días vuestra vida por los derechos del pueblo y que vuestros cuerpos no pudieron recibir la caricia de nuestras manos para daros la tranquilidad que merecáis a dos metros bajo la tierra que queremos sea de todos, yo elevó mis dos manos cruzadas, sin armas, sobre mi cabeza, como saludo libertario e inhiesto mi cuerpo, viejo físicamente, pero lleno de vitalidad y esperanza y lanzo mi hurra, para que más allá en los hondos del arcano

El Año Nuevo y la Unidad Revolucionaria

"Heraldo de Madrid", en su editorial de ayer, al realizar un balance de las actividades y de los propósitos que deben andar en todos los pechos antifascistas, dice, entre otras cosas: Que el sentimiento de fraternidad se eleva y triunfe sobre toda bastardía. Sinceramente creemos que es haciéndola la unión entre la U. G. T. y la C. N. T. La gran masa trabajadora anhela profundamente la unión de ambas centrales sindicales. Con ella se robustecerá en términos de asombro la clase productora y habríamos dado un paso gigantesco en el camino de la justicia social. Sólo hace falta, para que la unión sea un hecho, que no se involucren las cuestiones. La unión debe ser puramente societaria. Mejoramiento moral y económico de los trabajadores. Y libertad de todos los sindicados en el orden político. Esa visión del porvenir de España constituye la razón más poderosa de la existencia de los Sindicatos. Deshanecada la economía capitalista por el golpe militar de julio, son los organismos de trabajo quienes han de reconstruir y a quienes incumbe la responsabilidad de forjar la nueva sociedad. La C. N. T. y los anarquistas, que siguen acrecentando su fe en los Sindicatos de productores, realirman una vez más sus postulados, que lo son también de los compañeros de la U. G. T.

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

UNA FABRICA, UN CUARTEL Y UN SEMINARIO FACCIOSOS, BOMBARDEADOS POR NUESTRA AVIACION VALENCIA, 1.—"Una escuadrilla de tres aparatos salió, al mediodía, hacia el frente de Teruel, donde bombardeó la zona de grandes edificios paralelos a la carretera y al ferrocarril, entre los que figuran un cuartel, el seminario y una fábrica. Algunas bombas cayeron en la estación ferroviaria. El resultado del bombardeo fué magnífico. Otra escuadrilla, en el sector del Sur, bombardeó con eficacia las posiciones enemigas en Lopera."—Fébus.

DEL FRENTE DE MADRID

¡Viva la libertad! ¡Viva el pueblo!

Por MAURO BAJATIERRA. Los libros para los combatientes Hoy he repartido entre la Columna "España" y la primera, segunda y cuarta de "Durruti", los libros que quedaban. Repito el llamamiento otra vez, de que me envíen libros para nuestros combatientes; los desean y necesitan tanto como un fusil y municiones. A la Columna Internacional también hemos entregado cien libros en todos los idiomas. ¡Salud, caídos! Vuestra será la Historia porque disteis la vida por la libertad. ¡Salud, hermanos combatientes de todas las ideas! Que el nuevo año 1937, en sus preliminares, sea el año de la ventura, de la libertad integral del individuo, donde se pueda implantar y vivir en pleno goce la nueva sociedad del Comunismo Libertario.

VIDA CONFEDERAL

SINDICATO UNICO DE LA ENSEÑANZA A LOS MAESTROS NACIONALES El Comité del Sindicato Unico de la Enseñanza, ante el probable pago de la gratificación de adultos del segundo semestre del año actual, llama la atención a los confederados para que se abstengan de percibir dicho emolumento mientras no reciban órdenes concretas. Según noticias oficiales, se desea hacer el olivo, en breve, a los maestros de Madrid, dicha gratificación, que no puede percibirse, toda vez que, no habiéndose dado estas enseñanzas, supondría, su percepción, un descaído robo al país, agravado más aún en las circunstancias actuales.—EL COMITE.

SINDICATO UNICO MERCANTIL

Se ruega a todos los afiliados al Sindicato Unico Mercantil, Sección de Oficinas, se pasen por la Secretaría, Fuencarral, 101, en el término de cuarenta y ocho horas, para controlar los carnets, notificándoles que si no lo hicieren se les castigarán severamente por el Comité del mismo. Sección Comestibles Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección a una asamblea que se celebrará el domingo día 3, a las diez de la mañana, en su domicilio social, Fuencarral, 101, en la que se ruega la más puntual asistencia, esperando lo hagáis así.—El Secretario.

EL COMITE SINDICATO UNICO DE LA ENSEÑANZA

Aviso importantísimo Los afiliados al Sindicato Unico de la Enseñanza (C. N. T.) comprendidos entre los veinte y treinta y cinco años se pasarán por Secretaría con la máxima urgencia para un caso de inmediato interés. SINDICATO UNICO DE LA CONSTRUCCION Sección Electricistas Se convoca a todos los compañeros afiliados a la Sección de Electricistas del Sindicato Unico de la Construcción de Madrid, a una reunión que se celebrará el día 3, a las diez y media de la mañana, en su domicilio social, Núñez de Balboa, 67. La importancia del asunto que se ha de tratar requiere asista el mayor número de compañeros. SINDICATO UNICO DE LA PIEL Sección Calzados Por la presente ponemos en co-

El grupo anarquista del batallón Garibaldi hace un donativo

Hemos recibido la grata visita de tres compañeros delegados del Grupo Anarquista del batallón "Garibaldi" de la Brigada Internacional y con ella un donativo de CINIENTO OCHENTA Y CINCO PESETAS, que el mencionado Grupo ha recaudado para ayudar al diario confederal. Renunciamos a enumerar la satisfacción que este hecho nos produce no sólo por su significación general, sino también por que una vez más los hombres del frente, marcan la ruta de la dignidad, renunciando a su vez a parte de su jornal como milicianos para atender a los gastos generales de nuestra Organización. Ello demuestra que el verdadero sentir revolucionario está albergado en las trincheras y que de ellas no surgen nunca esas lamentaciones de vieja avara que en la retaguardia nos están fastidiando quienes nunca hicieron nada por la revolución.

El balance del año en la Prensa soviética

MOSCU, 1.—La Prensa se ocupa extensamente del balance del año económico de 1936. El periódico "Izvestia" dice: "Nos sentimos orgullosos al poder declarar ante el mundo entero que el año 1936, que figurará en la historia como el año en que se aprobó la Constitución staliniana, es al propio tiempo el año staliniano, de excepcionales éxitos económicos. Se puede asegurar que el plan económico nacional para 1936, en su conjunto, ha sido superado en su realización." Agrega el periódico que con la ayuda del movimiento staliniano y sus agricultores, así como contando con excelentes elementos de trabajo y una gran técnica económica, se han conseguido los mayores éxitos, representados por espléndidas cosechas y con el desarrollo en el cultivo, de plantas de gran valor industrial. También en la industria metalúrgica los esfuerzos se han visto coronados por los mayores éxitos. En los once primeros meses del año la producción del acero en láminas, cobre y aluminio aumentó de un 31 al 33 por 100 con relación a 1935. En la industria de construcciones mecánicas, la U. R. S. S., se ha caracterizado por trabajos de alta envergadura; desde la gigantesca máquina hasta los aparatos más complejos y de mayor preci-



A LOS FACCIOSOS Y A NUESTROS HERMANOS

El balance del año en la Prensa soviética

MOSCU, 1.—La Prensa se ocupa extensamente del balance del año económico de 1936. El periódico "Izvestia" dice: "Nos sentimos orgullosos al poder declarar ante el mundo entero que el año 1936, que figurará en la historia como el año en que se aprobó la Constitución staliniana, es al propio tiempo el año staliniano, de excepcionales éxitos económicos. Se puede asegurar que el plan económico nacional para 1936, en su conjunto, ha sido superado en su realización." Agrega el periódico que con la ayuda del movimiento staliniano y sus agricultores, así como contando con excelentes elementos de trabajo y una gran técnica económica, se han conseguido los mayores éxitos, representados por espléndidas cosechas y con el desarrollo en el cultivo, de plantas de gran valor industrial. También en la industria metalúrgica los esfuerzos se han visto coronados por los mayores éxitos. En los once primeros meses del año la producción del acero en láminas, cobre y aluminio aumentó de un 31 al 33 por 100 con relación a 1935. En la industria de construcciones mecánicas, la U. R. S. S., se ha caracterizado por trabajos de alta envergadura; desde la gigantesca máquina hasta los aparatos más complejos y de mayor preci-